

PRECIOS	PESETAS
EN LA CAPITAL, UN MES.	1
EN LA CAPITAL, TRIMESTRE.	4,50
EXTRANJERO, TRIMESTRE.	9



Todas las misas que se celebrarán mañana día 5 en el Real Colegio de Corpus Christi, iglesia de PP. Dominicos y parroquia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma de

Don Bartolomé Campillo Ibáñez

en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento

Los albaceas testamentarios y sobrinos suplican á sus demás parientes y amigos se dignen asistir á alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán especial favor.

Crónica extranjera

El Rey de Finlandia

Es muy posible que el Rey de Finlandia que la Dieta de Helsingfors había de elegir, no llegue ya a elegirse. Así, este título de Rey de Finlandia no habrá tenido ninguna realidad.

La Dieta finlandesa, que había de proceder á la elección de Rey el día 27 del pasado agosto, ha decidido aplazar sine die dicha elección. Al mismo tiempo, el duque de Mecklenburg-Schwerin, que parecía indicado para ocupar el trono finlandés, ha declarado que no está dispuesto á aceptarlo.

Es notorio que la Dieta finlandesa ha obrado con prudencia al desistir de la elección de Rey, pues el establecimiento de una monarquía con un Rey alemán en las actuales circunstancias, no habría presentado ningún carácter de estabilidad y no hubiera hecho sino aumentar las dificultades interiores y exteriores de Finlandia, poniendo en peligro su independencia. De otra parte, á ningún príncipe alemán le podía hacer gozo una corona obtenida á precio, y que expondría á quien la aceptase al peligro de una aventura ruinosa, como la del Príncipe de Wied en Albania, ó bien—cosa peor—á una aventura trágica.

Con el aplazamiento indefinido de la elección de Rey en Finlandia y la suspensión, también indefinida, de las negociaciones ruso-finlandesas que estaban celebrándose en Berlín bajo el patronato del Gobierno alemán, se dibuja un cambio de orientación en la política del Gobierno finlandés, el cual comprende los graves peligros que tendrá para Finlandia el ligar su suerte á la de los Imperios Centrales.

Un Congreso polaco en Norteamérica

Ultimamente han celebrado en los Estados Unidos un gran Congreso de polacos allí establecidos, el número de los cuales es de cuatro millones.

El número de delegados que asistieron á dicha reunión sube á un millar.

La tarea de los congresistas ha consistido principalmente en elaborar un programa que permita á los poloneses de los Estados Unidos la aportación de una ayuda eficaz á los aliados en la guerra contra las potencias centro-europeas.

El presidente Wilson ha dirigido á los reunidos la salutación siguiente:

“Os envío mis votos cordiales, que creo que son compartidos por todos los pueblos libres por la restauración de Polonia, á fin de que todos los territorios poloneses vuelvan al pueblo polaco.”

Paderewski, que ha tomado parte en el Congreso, se expresó en estos términos:

“La victoria completa de los Estados Unidos y de los aliados depende de los poloneses que están aquí y en Polonia, este fin será conseguido, pues los polacos están dispuestos á derramar hasta la última gota de su sangre para triunfar de las potencias centrales y conquistar la libertad definitiva.”

Juan Smuls, presidente del Comité ejecutivo del Congreso, ha telegrafado al presidente Wilson, reiterándole la seguridad de que el pueblo polaco le queda profundamente agradecido, y afirmando que los polacos ayudarán á los Estados Unidos y á sus aliados con todas sus fuerzas y sus recursos.

El Obispo padre Rhode habló para manifestar que la voluntad firme de los poloneses es continuar la lucha hasta que los Estados Unidos sean victoriosos.

Finalmente, el Congreso dirigió un Mensaje á los polacos de las tres Polonias, en que se dividida su patria común, estimulándoles en su resistencia á los proyectos de los Imperios Centrales. “La aurora de la libertad—dice el documento—asoma ya en el horizonte.”

TERAL MONDO.

Publicaciones

Las obras del doctor Marden.—Hemos recibido los volúmenes siguientes de dicha biblioteca: “Actitud victoriosa”, “Psicología”, “El perfecto empleado” y “El perfecto ciudadano”.

En todas estas obras campea un excelente espíritu de optimismo, tan poco predominante en los tiempos que atravesamos, que conmueve el espíritu y deleita la inteligencia.

Debe presidir nuestras facultades mentales, morales, físicas, económicas y sociales, para lograr éxito en la vida.

Por la importancia de los asuntos que desmenuja y su admirable prosa, recomendamos la lectura de las obras mencionadas.

El idioma valenciano

Para “El Fíguro” de Madrid

He leído en este novísimo y admirablemente editado diario un artículo sin firma—que supongo, por tanto, eco fiel de la redacción—dedicado al problema de la lengua valenciana: proposición del clarividente momentáneo señor Valentín, opiniones de republicanos y carlistas valencianos é indicación de los defensores de su oficialidad ó valencianistas.

He de confesar, ante todo, la satisfacción íntima que me ha producido la lectura del citado artículo, más respetuoso y correcto que los de nuestros paisanos contrarios: ¡ahí se ve nada...! hasta “El Fíguro” se ocupa de nuestras cosas! Claro que al propio tiempo he sufrido, viendo la manera tan... á la ligera que tiene el colega de considerar este importantísimo asunto.

En cuanto á la actitud de los republicanos y carlistas, que coinciden—¡oh desvarios del caduco mundo político!—como diría Quevedo,—en cuanto á esta actitud, repito, y cree “El Fíguro” que su proceder es única y exclusivamente de hostilidad á la lengua que hablan ó han hablado sus padres y abuelos? Así parece desprenderse de sus afirmaciones. Pues no es así. Ellos aman la lengua valenciana y reconocen la conveniencia de su dignificación; pues no á otra cosa equivale la votación favorable que, por unanimidad, obtuvo en el Consistorio la proposición del señor Valentín, nacido éste, por añadidura, y adscrito en el seno mismo del partido “Unión Republicana” ó azañista. Atribuirles á estos valencianos la sinceridad del odio fanático é intransigente que aparentan tener por el idioma de nuestro país, equivaldría á atribuirles el repudio de sus padres, de sus progenitores y de su propia patria. ¡Y cree “El Fíguro” que esto es humano?

Pero, al propio tiempo que niego la sinceridad de su manifiesto odio, no puedo negar el hecho: que existe una implacable oposición por su parte á la propagación y oficialidad del idioma valenciano. Esto les parecerá á “El Fíguro” y á todos los lectores una paradoja trágica: ¡amar una cosa íntima y oponerse á su grandeza y dignificación! Pues no hay tal paradoja; porque, aunque no lo parezca, lo que defienden ellos no es el olvido de la lengua valenciana, sino el voto, la salud del partido, los intereses tan antivalencianamente creados de sus respectivas agrupaciones: ¡cuestión política, al fin y al cabo, y no de sentimientos ó convicciones! Porque ellos saben—señores redactores de “El Fíguro”—que el acceder al primer paso de la oficialidad de nuestro idioma equivaldría á rendirse á nuestro programa y á robustecer los votos de nuestro vital partido valencianista. Temen los republicanos y carlistas el incremento, que ya vislumbran, de nuestras doctrinas y de nuestro partido político. Es como el navegante de un velero que, en momentos de borrasca, se aleja de las costas acantiladas, por miedo á morir estrellado entre las rocas. ¡Miedo, señores redactores de “El Fíguro”, miedo político se llama esa figura ó postura, y no odio á su propia lengua!

¡Y recomienda “El Fíguro” á sus colegas que no se asusten, al mismo tiempo que nos califica de minoría insignificante á los valencianistas, á los que defendemos la nacionalidad valenciana! ¡Cabe mayor triunfo para el partido valencianista: hemos conseguido asustar á la opinión española—cosa que no han logrado nunca los personalistas y antiguos y numerosos partidos de Valencia—cuando aquí estamos en los comienzos de nuestra actuación? ¡Qué será más adelante? Porque ha de saber “El Fíguro” que aspiramos á la oficialidad de las dos lenguas (la valenciana y la castellana) en todos los centros de enseñanza—tanto primarios y secundarios, como superiores,—y en todas las entidades y corporaciones públicas del reino de Valencia.

Es el único modo de dignificar nuestro idioma y de conseguir, por tanto, que no se avergüencen de usarlo los que hoy lo ven tan bajo é inútil. Porque mientras se avergüencen de hablarlo y escribirlo y leerlo algunos ó muchos valencianos, por no estar dignificado el idioma valenciano, va derecho á la muerte, y si muriera—¡cosa casi imposible, y que Dios no lo permita!—moriría con él Valencia, según frase genial del cultísimo y entusiasta valencianista Maximiliano Thous.

¿Con que minoría insignificante? ¿En cuanto á lo de minoría, conoce “El Fíguro” algún partido político que al nacer sea mayoría? Minoría somos, sí señor, como lo fueron todos los partidos al empezar. Pero somos una minoría que aspira á ser mayoría, y puede que no se haga esperar mucho el momento en que Valencia sea nuestra, que tanto vale como decir que Valencia sea de ella misma.

En cuanto á lo de insignificante, permita el colega le diga que las minorías son siempre las más dignas de respeto, por ser siempre

las partes más sanas de la vida pública. Las minorías siempre tienen razón. Recuerdo que esta frase la repetía muchas veces en clase (cuando yo estudiaba), de un modo enfático y rotundo, mi querido catedrático de Teoría de la Literatura y de las Artes de la Universidad Central, señor Ovejero, el edelberg personaje socialista que estos días nos ha visitado, y tenía razón. Como que vale tanto decir esto como repetir el adagio popular: “lo que abunda, no vale”. La simpatía, la inteligencia y el dinero—los tres únicos factores del triunfo en la vida—no están en mayoría, sino en minoría.

Los simpáticos, los inteligentes y los buenos son los menos. En cambio, los torpes y los malos son los más, y por tanto ganan todas las elecciones. De donde resulta que los que nos gobiernan—¡oh sarcasmo del Sufragio universal, opuesto á los fueros de Valencia!—representan á la mayoría, como decía muy bien el sabio catedrático don Andrés Ovejero, de gratísimo recuerdo para mí, y á quien tanta ciencia debo, cuando en sus inolvidables conferencias diarias se mostraba tan convencido regionalista, que añanzó con sus palabras energicas mis convicciones nacionalistas. ¿Cómo es posible, por lo tanto, que la mayoría tenga razón?

No cabe duda; las minorías son las que tienen siempre la razón y las que valen más; mientras subsista el Sufragio universal de la Constitución española, tan á la francesa y tan centralista y tan antivalencianista. Y la nuestra es una minoría selecta. Por eso se oponen tanto á nuestra actuación y nos tienen miedo; porque lo saben! Esto parece ignorarlo “El Fíguro”. Pero si se ha dado cuenta—y dá muestras por ello de estupefacción y de asco—de que esa mayoría pide al Gobierno dicte una orden persecutoria é inquisitorial para nuestro idioma. Y después de este deseo, que yo ignoraba, y cree “El Fíguro” en el espíritu democrático de la mayoría? ¿Después de esto, cree en su mentalidad y valía y en su triunfo? ¿A dónde está su consecuencia política?

Por el hilo saque el ovillo, si es que es listo “El Fíguro”, cosa que no dudo, y se hará cargo de quienes son nuestros enemigos y de quién será el triunfo.

ANTONIO ALCAYDE Y VILAR.

Ayuntamiento

Toma de posesión.—El señor Valentín vuelve á la Alcaldía

Esta mañana se ha posesionado de la Alcaldía el señor Valentín.

El señor Gurra no ha tenido la atención de despedirse de los periodistas. ¡Para qué, después del éxito de las subsistencias!

Esto decimos y suscribimos nosotros, porque, verdaderamente, en momentos tan difíciles hacia falta un hombre. Para el señor Gurra, los intereses de la ciudad han quedado en segundo lugar. Primero él; luego los demás. Así se vive en pleno conflicto, sin que la población tenga nada que agradecerle. Su tranquilidad en la Malvarrosa quizás se vea turbada por los ecos de una protesta...

Para calmar esa protesta no bastan sonrisas...

El señor Valentín ha estado hablando con los periodistas cerca de una hora.

Apartado el asunto político, el señor Valentín ha dedicado preferente atención al tema de las subsistencias.

Tales cosas ha dicho y tal recomendación nos ha hecho, que esperamos los frutos de la acometividad del Alcalde popular—hasta hoy dimisionario,—para poder juzgar su obra. Si los hechos responden á las palabras, el vecindario estará de enhorabuena.

Y hablando del peso público, ha manifestado el señor Valentín que se pondrá al habla con los representantes del comercio, conforme lo que propuso con anterioridad á su ausencia, por creer que asunto tan delicado debe llevar la conformidad de toda clase de intereses.

Subasta

El día 10 del corriente mes se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para contratar las obras de construcción de un nuevo madero en Pueblo Nuevo del Mar.

Hasta el día 9 del mismo mes podrán presentarse proposiciones en el negociado Central de la secretaría municipal.

Se ruega

En la sección tercera de Quintas de esta capital se interesa la comparecencia de los mozos Benjamín Sabater Civera, Mariano Collado Zapater y Manuel Pradillas Deante, del reemplazo de 1918; y de Alfonso Jiménez Conde, del reemplazo de 1917, para entregarles la cartilla militar.

Subsistencias

Los barineros

El Comité ejecutivo del Sindicato de fabricantes de harina, creado por real decreto de 10 del mes próximo pasado, y al objeto de tratar asuntos de gran importancia relacionados con la compra y circulación de trigo, ha convocado por circular, que se publicará en el “Boletín oficial” de la provincia, á los señores fabricantes y molineros de la provincia que constituyen el Sindicato, y que fueron inscritos en la Asamblea que se verificó el día 20 de agosto último, á una reunión, que tendrá lugar en el local del Fomento Industrial y Comercial de esta capital, plaza de Emilio Castelar, número 18, el próximo sábado día 7, á las once de su mañana.

El arroz

El Gobernador ha autorizado hoy la exportación de 135.350 kilos de arroz blanco.

El total del saldo hasta la fecha se eleva á 25.760.960.

Comerciales

PUERTO.—FRUTAS

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción.)

Buques á la carga:

Vapor “Vinaroz”, para Cette; consignatarios, señores Ferrer Peset.

Vapor “Vicente Ferrer”, para Cette; de La Trasmediterránea.

Vapor “Teresa Fábregas”, para Cette; consignatarios, señores Durrús y Carsi.

Vapor “Villalobos”, para Liverpool y Cardiff; consignatarios, señores Sanz y Adrién.

Buques salidos:

Vapor “Amagón”, para Ceuta y escalas, con cargo general.

Vapor “Cabo Blanco”, para Barcelona, con cargo general.

Vapor “Jacinto Verdagué”, para Gijón, en lastre.

Buque á la descarga:

Vapor “Bartolo”, con carbón.

Buque á órdenes:

Vapor “J. J. Sister”.

Buque en reparación:

Vapor “Albal”.

Buques de la Marina militar española:

Crucero “Extremadura”.

Torpedero número 13.

Militares

Régimen interior

El Capitán general ha aprobado el horario que para el servicio interior de los cuerpos de la región ha de regir en la próxima estación de otoño.

Presentaciones

Hoy se han presentado al señor Capitán general el teniente coronel de Intendencia don Eduardo Argüelles, el teniente coronel médico don Benito Villalobos, el comandante de Ingenieros don Sebastián Carreras, los capitanes de Infantería don Luis Alonso y don Tomás Sanz, el teniente auditor don Vicente Navarro, el comandante de Artillería don Rafael Pellicer y los tenientes de Infantería don Esteban Domingo, don Enrique Guillén y don José Fernández.

A presentarse

Al Gobierno militar se interesa la presentación del teniente de escala de reserva de Infantería retirado don Enrique Ribes Martínez.

Servicio de plaza para mañana

Juez de guardia, coronel don Rafael Bertolotti, Parada, Mallorca. Jefe de día, comandante de Mallorca don Manuel Batlle. Imaginaria, otro de Guadalajara, don Luis Ferrer. Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Benito Martín. Visita de Hospital, primer capitán de Otumba, Reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia. Vigilancia especial, dos sargentos del 5.º Regimiento de Artillería. Escuelas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio transportes, Otumba.

Tribunales

Hurto y lesiones

Los dos juicios que ha despachado hoy la Sala de vacaciones se referían á los delitos que mencionamos en el epígrafe, y fueron incoados por los juzgados de Alcira y Mar, contra Angel Bertomeu Gisbert y Martín Piezo García.

En defensa del primero ha informado don Francisco Monforte, y en la del otro don Jesús Corrons.

Ha sostenido las acusaciones el dignísimo fiscal don Octavio Sánchez Cortés, quien ha cumplido dignamente su misión, pronunciando brillantes discursos.

Obreras

El Centro de la calle de Padilla

Este Centro Obrero ha convocado á todas las directivas de las Sociedades que integran el mismo, para mañana, á las siete de la tarde, á fin de tratar asuntos urgentes relacionados con el traslado del local.

EL REY “SEPARATISTA”

A los politicastro cortesanos y á los politicillos buscavidas, que estos días han comentado á su antojo, sin argumento ninguno de mediana consistencia, fueros é insustanciales, como siempre, nuestra entusiasta campaña en defensa de la depuración y enseñanza del idioma valenciano; á los solemnes majaderos y eternos servidores de todo el que está encumbrado, que se han burlado de llamarnos ¡nada menos que separatistas! porque hemos osado pedir respeto y consideración para la dulce lengua valenciana; á los monárquicos alfonsoinos, fervientes defensores del Trono y de la unidad nacional, á base de que solo mande una región y se impongan sus leyes, su lengua y sus costumbres sobre todas las lenguas españolas, brindamos estos párrafos del discurso que su majestad el Rey ha pronunciado en Onate, al inaugurar la Sociedad de Estudios Vascos.

Publican este discurso, íntegro, los mismos periódicos, lamentablemente equivocados ó humilmente lacayunos, que estos días han disparado de lo lindo al comentar el movimiento valencianista.

La publican sin ningún comentario. No se atreven. ¡Cualquiera se atreve á desmentir á la majestad augusta...!

Pero es lo cierto que el discurso no puede ser más contundente respuesta á la alarmista campaña de los centralistas contra el franco resurgimiento del valencianismo.

Dijo así el Rey:

“Consagrao al estudio y fomento de cuanto puede contribuir al adelanto y progreso del país; CULTIVAD VUESTRA LENGUA MILENARIA, VENERABLE JOYA AFRECIADISIMA DEL TESORO DE LA HUMANIDAD, QUE RECIBISTEIS DE VUESTROS PADRES, Y DEBEIS DEJAR INCOLUMA A VUESTROS HIJOS; estudiad vuestra historia, para continuar con nobles empeños las hazañas de vuestros antepasados; trabajad vuestros campos; acrecentad vuestra industria; dilatad vuestro comercio; enriqueced el imperio de vuestros valiosos haberes y tonificada cada vez más vuestro carácter con la santa austeridad de la moral.”

Ya lo saben los monárquicos pegados al actual régimen. Si es separatismo, que las regiones, con idioma propio, lo estudien, cultiven y engrandezcan, el propio REY DE ESPAÑA acaba de declararse francamente separatista.

DE COLABORACION

Algo sobre mecanografía

Se halla extraordinariamente divulgado el uso de la máquina de escribir, hasta el punto de que no hay despacho de mediana importancia donde no se emplee; pero por desgracia no se ha generalizado tanto la ciencia de la mecanografía, que está todavía en mantillas, hasta el punto de que no nos equivocáremos mucho si afirmamos que en España existen muy escasos mecanógrafos, ó dactilógrafos, y todavía menos dactilógrafos, y en Valencia casi nos atreveríamos á decir que no llegan á cuatro. Y al sentar esta afirmación, quede también hecha la aclaración de que no incluimos en esta denominación de mecanógrafos, dactilógrafos á toda una serie de caballeros y señoritas que escriben á máquina utilizando un dedo de cada mano, ó cuando más, dos, y que manejan la máquina de escribir completamente á bulto, sin haber adquirido la necesaria enseñanza y el mismo que pudieran tocar la flauta ó el violín sin haber tenido jamás en sus manos ninguno de estos instrumentos. ¡Es que acaso no se necesita para el manejo de la máquina de escribir una serie de conocimientos sin los cuales no se llegará jamás al dominio de esta clase de escritura?

De la misma manera que al niño se le enseña á escribir sujetándole á un método gradual y progresivo, la enseñanza de la mecanografía exige también su método y su plan, método y plan que hasta la fecha no existe, pues no sabemos de ninguna academia en la que los alumnos cursen la mecanografía con sujeción á plan previamente meditado, y no solamente ocurre esto, sino que hay algo peor; existen contadísimos centros de enseñanza de la mecanografía, y ello obedece á que no se ha dado á esta ciencia la importancia que realmente tiene y que se le ha dado en otras naciones (pero en estos centros, tampoco se cursa la ciencia de la mecanografía, pues los primeros que están completamente desorientados son los que se titulan profesores y que podrán tener una infinidad de conocimientos en otras materias, pero en la que nos ocupa están completamente limpios.

¿A qué obedece esta desidia y este abandono en que se halla sumida la ciencia de la mecanografía?

Pues sencillamente á que, por un lado, el Estado no ha parado mientes aun en su importancia, y por otro lado las entidades y sociedades instructivas tan poco procuran el fomento de estos conocimientos tan preciosos para todo aquel que quiera llegar á ser un perfecto mecanógrafo. No basta con saber escribir, bien ó mal, á máquina; esto es lo que menos; hay que llenar cumplidamente los requisitos precisos para que las ventajas que ofrece el uso de la máquina de escribir, sean tales y como deben ser, y estas ventajas no pueden conseguirse sin un dominio perfecto de este aparato, dominio que solo se adquiere con la aplicación de normas y pautas que hasta hoy no se aplican y son casi desconocidas.

Y las casas constructoras de máquinas son las primeras que deberían preocuparse de asunto tan importante como es el de fomentar la acción á la mecanografía, siendo para ello un medio sencillísimo, el celebrar algunos concursos, con lo que se despertase el estímulo de aquellos que quieran ser verdaderos mecanógrafos. Estos concursos se celebran con mucha frecuencia en el extranjero; pero en España son casi desconocidos, pues exceptuando unos cuantos que se han celebrado en Madrid, en todo el resto de la Península no se ha dado el caso de que se haya organizado ni uno solo.

Estos concursos, por otra parte, ocasionan escaso gasto á las casas constructoras de máquinas, pues supone un desembolso insignificante el de unos centenares de pesetas repartidos entre las casas más importantes, que son las que hoy figuran en primera fila.

Además, y teniendo en cuenta que la enseñanza privada de la mecanografía tiene un inconveniente de consideración en el precio altísimo que alcanza una máquina de escri-

bir, lo que hace que no sea posible su fácil adquisición, puesto que no sería bastante como adquirir una sola, pueden las referidas casas obviar este inconveniente abriendo en sus respectivas sucursales cursos de mecanografía, pero no como hoy lo hacen, sin darle la menor importancia y dejando al alumno abandonado después de haberle dado una somera explicación, y sin fijarse ni en los progresos que hace, ni en los vicios que adquiere, ni en la posición de los dedos, ni en el manejo de los mismos. Generalmente, la profesora es una de las dactilógrafas de la casa, las cuales, por su parte, tampoco han adquirido los conocimientos necesarios y, claro está, no es posible que enseñen lo que no han aprendido.

Para dar con provecho un curso de mecanografía, es preciso estar constantemente, durante la hora ú hora y media que dure la clase, vigilando al alumno, haciéndole observaciones, corrigiendo los defectos, y sobre todo, acostumbrándole á una digitación completa y sujeta á normas, no á la caprichosa manera de teclear que hoy se usa.

Otro de los vicios capitales que hay que corregir, es la escritura mirando al teclado. El verdadero mecanógrafo debe prescindir por completo de mirar al teclado, y á ello solamente se llega después de una infinidad de ejercicios graduales.

Las ventajas que uno ofrece la escritura á máquina son: BREVEDAD, LIMPIEZA y CLARIDAD; pero son tan contadísimas las que obtienen de la máquina todas estas ventajas, que podemos decir que en realidad no existen, siendo así que pudieran ser un hecho indiscutible.

Para terminar; dirijo estos renglones á las casas constructoras de máquinas en primer término, puesto que son las más interesadas en que la mecanografía alcance la mayor importancia y el máximo desarrollo.

¿No podría organizarse en Valencia, por ejemplo, un concurso de mecanografía, con dos ó tres premios y unas cuantas distinciones? Ello serviría además para demostrar las ventajas de cada clase de máquina que tomasen parte en el concurso.

Por mi parte ofrezco mi modesto auxilio si, tomando en consideración esta idea, se decidiesen esas cosas á que se realice.

También pudieran, con resultados beneficiosos, abrir esos cursos de mecanografía de que hemos hablado, y cuyo resultado práctico sería que á la vuelta de unos pocos años, podríamos tener un plantel de buenos mecanógrafos.

Las casas constructoras de máquinas de escribir tienen la palabra.

CARLOS DE VICENTE.

Tierras valencianas

CASTELLÓN

El conflicto por falta de harinas se ha agravado en esta capital, hasta el punto de que ayer dejaron de fabricar algunos hornos.

El ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria, para tratar de tan grave asunto, y acordó interesarse de los fabricantes de pan demoren por algunos días el cierre de las tahonas, hasta ver si se consigue el envío de 4.400 sacos de harina, que prometió la Comisaría de Subsistencias.

También acordó convocar á una Asamblea magna, en la que estén representados comercio, industria, elemento obrero y demás fuerzas vivas, para exponer ante ellas la gravísima situación por que se atraviesa, y recabar la adopción de aquellos acuerdos que por su gravedad hayan de tener la sanción de dichos elementos.

Una pareja de barcas del bow, propiedad del vecino de Castellón José Senent Alaban, cogió en sus redes, entre Burriana y Monófar, un torpedero, que depositó junto al embarcadero de hierro del puerto castellonense.

El torpedero es un fierroso ejemplar, nuevo, brillante, lo cual denota que ha sido recientemente disparado por algún submarino.

La máquina explosiva es de construcción modernísima y mide cuatro metros de larga por uno de anchura, y va provista de dos hélices con sus protectores.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

MADRID 4, 15'15.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho que los ministros que salieron ayer de Madrid han llegado sin novedad a sus respectivos destinos.

Ha añadido que el señor Maura marchó esta madrugada, en automóvil, a Solórzano. Manifestó también a los periodistas que en Talavera ha quedado solucionado el conflicto del pan.

De Hacienda

Los periodistas visitamos esta mañana al ministro de Hacienda.

Le preguntamos si estaba preparando los presupuestos y contestó:

"No está todavía toda la tela en el telar. No hemos trabajado formalmente en ellos, porque había necesidad antes de tener adaptadas las plantillas."

Ahora comenzaremos la labor de redacción de proyectos de ley que irán aprobándose en los sucesivos Consejos de ministros.

Mañana se publicará una real orden relativa al estampillado, que servirá de aforo de la riqueza pública.

Yo aseguro que dada la constitución de este Gobierno, los presupuestos quedarán confeccionados sin rozamientos ni incidentes."

Le preguntamos si era cierto que existía revuelo en los empleados por la división de las horas de trabajo, y contestó:

"Las dificultades que se presenten irán resolviéndose en cada caso."

La ley señala como mínimo la jornada de seis horas, y el Consejo no las ha aumentado."

No tratamos de dificultar la vida del empleado, si no de hacer que rinda el trabajo, haciéndole compatible con otras ocupaciones a las que podrá atender los interesados."

Los funcionarios públicos comenzarán a percibir la mejora de sueldos en 1.º de octubre próximo.—Mencheta.

MADRID 4, 16'15.

El señor Ventosa

El ministro de Abastecimientos marchará esta noche a San Sebastián, para jurar el cargo.

Regresará a Madrid el próximo sábado.

Le visitó una comisión para hablarle de la importación de azúcar de amoníaco.

Proyecta designar un Comité, encargado de fomentar la importación de dicho producto y de regularizar los precios.

Ha enviado una moción al señor González Besada para que la informe con urgencia al Consejo de Estado.

Se trata de un crédito de 10 millones, destinados a la importación de trigo.

Respecto a la creación del nuevo ministerio, el señor Ventosa repitió los conceptos ya telegafiados ayer.

El ministro de Fomento

El señor Cambó regresará mañana de Cercedilla, recibiendo a la comisión del ferrocarril de la Robla, cuya visita tiene anunciada.

Los naranjeros

valencianos

La comisión de naranjeros valencianos ha visitado hoy al señor Ventosa, quien ha abundado en las ideas expuestas por el señor Cambó acerca de transportes.

Vistos los acuerdos adoptados por la Asamblea agrícola celebrada en Valencia, uno de los cuales es la designación de una comisión para estudiar el asunto de los transportes, el señor Ventosa espera conocer los trabajos de esta comisión para resolver con arreglo a los mismos.

Se propone dictar una disposición para uniformar el precio de las harinas en Valencia y los pueblos de la provincia.

Gestionó también el envío de nitratos para que sean vendidos a los agricultores valencianos con intervención del Gobierno.

Los alcaldes de Alcira y Caragente, el presidente de la Cámara Naranjera y el señor Montesinos Checa han visitado al director general de Obras públicas, para interesarle un proyecto de saneamiento del Júcar.

El señor Barcala ha ofrecido hacer cuestión propia este proyecto, sabiendo la comisión sumamente complacida de la visita.

La misma comisión ha visitado luego al ministro de Hacienda, quien les ha manifestado que no había educado el plazo para solicitar anticipos, y que los labradores que los necesitan pueden pedirlos.

La comisión manifestó que la cantidad que se adjudica por medida superficial es muy pequeña, y el señor González dijo que presentasen una instancia, por si se encuentra medio de ampliarla.

Acogió el ministro favorablemente otras peticiones de los comisionados.

A Asturias

El próximo viernes marchará el señor Cambó a Asturias.—Mencheta.

MADRID 4, 17'15.

De Marina

Han sido ascendidos a contralmirantes de la sección de reserva, los capitanes de navío señores Montijo, Cosas, Carranza y Moreno de Guerra.—Mencheta.

MADRID 4, 15'15.

La cuestión del día

La prensa

«El Imparcial» y «El País»

Censuraron ambos periódicos la elevación de la Comisaría de Abastecimientos a ministerio.

"Las quejas del público por la carestía de las subsistencias las resuelve el Gobierno aumentando las cargas."

Así se expresan los dos periódicos.

«La Nación»

Se ocupa de los proyectos del señor Ventosa de tasar el azúcar y los elogia cumplidamente.

Entiende que el problema afecta a los tres factores, que son: productor, comerciante y consumidor, y que el proyecto tropieza con grandes resistencias.

«El Liberal»

Considera descontento el triunfo de los aliados, y con él la reivindicación de los principios democráticos, dando paso a una verdadera era de libertad.—Mencheta.

DE PROVINCIAS

Barcelona

Las huelgas

Barcelona 4.—Se halla en vías de solución la huelga de los operarios de la fábrica de productos químicos del señor Trost, de Padalona.

Han cesado en el trabajo los obreros de la fábrica La Industrial y Comercial, de dicha población.

Esta madrugada los huelguistas panaderos realizaron algunas coacciones con los obreros de una panadería.

Los agentes de la autoridad se presentaron, y los revoltosos les dispararon varios tiros.

Hay dos detenidos.

En la calle de Magallanes, un grupo hizo dos disparos contra un reparador de pan, que resultó ileso.

Practicáronse también algunas detenciones.

En la calle de Poniente los huelguistas volcaron un carro cargado de pan, y lo pisotearon.

Ha quedado solucionada la huelga de los mineros de Figols.

Hidroavión francés

El capitán del vapor «Virgen de África», llegado hoy, ha manifestado que en la costa de Portvendres cayó un hidroavión con averías, recogiendo el citado buque a los naufragos.

Poco después se presentó un torpedero francés, recogiendo a los citados naufragos, y agradeciendo la conducta para con ellos del capitán del buque español.

Marcelino Domingo

Precedente de Tortosa ha llegado don Marcelino Domingo.

Obsequio

Los jefes y oficiales del octavo regimiento de Artillería ligera de montaña han regalado un fajín a su coronel don Francisco Planells, ascendido recientemente a general de brigada de la primera reserva.

Incendio

En la cuarta bodega del vapor «Mar Negro», que con cargamento de petróleo se halla anclado en el muelle de San Beltrán, se declaró esta mañana un incendio, que fue extinguido por los bomberos y fuerza de maquinaria.—Noticiero.

La causa sobre el incendio

Ha sido nombrado juez especial en la causa que se instruye con motivo del incendio que destruyó la Audiencia de esta ciudad, el juez del distrito de San Vicente, don Fernando Tercero.

De toros

La empresa de la plaza Antigua prosigue sus gestiones para que Belmonte le toree en la Feria de San Miguel.

Caso de negarse el tiranero, celebrará tres novilladas con Belmontito.

En la plaza Monumental se darán dos corridas de ocho toros, con Josélot, Vázquez, Posada y Fortuna.

En la tercera, y con seis bichos de Concha y Sierra, se despedirá el Gallo, alternando con Josélot, y se cree que con Fortuna.

Torero que mejora

Abaito ha experimentado una notable mejora en su estado.

Los médicos que le asisten aseguran que conseguirá así mañana, Abaito se salvará.

Traslado

Hoy ha comenzado el traslado del Archivo de la Audiencia a un departamento de la Fábrica de Tabacos, cedido por la Arrendataria.—Noticiero.

El Cardenal Almaraz

Sevilla 4.—Ha regresado de Cádiz de Beaya, donde pasó el verano, el Cardenal Arzobispo de la diócesis doctor Almaraz.

En la estación fue recibido por una comisión del cabildo catedral, numerosísimos presbíteros y personalidades.

En el palacio arzobispal fue cumplimentado por las autoridades.

Se reanudan las vistas

Habiendo quedado instalada provisionalmente la Audiencia en los edificios de los juzgados, hoy se han reanudado las vistas causas y pletos que se suspendieron con motivo del incendio del edificio donde se hallaban instalados los tribunales de justicia.

Toda la prensa se ocupa de la situación de los presos, que resultarían inculpables ó con penas apenas leves, y que tendrían que llevarse en la cárcel largo tiempo, hasta que se rehagan los procesos que el fuego destruyó.

Se espera que los representantes en Cortes gestionen del Gobierno una disposición especial que evite que los procesados tengan que cumplir una pena indebida.

Suceso sangriento

Comunican del pueblo de Guillena, que el conoedor de la ganadería de don Felipe Pablo Romero despidió a un garrochista llamado José Rodríguez.

Este, exasperado, le dió dos puñaladas.

En el auto del ganadero se envió a esta ciudad por un médico, quien certificó de gravísimas las heridas.

Se desconfía en salvar al herido.

El agresor fué detenido.

La fuerza pública tuvo que hacer inauditos trabajos para conseguir que el vecindario no lynchara al agresor.—Noticiero.

Oviedo

«La canción del olvido»

Oviedo 4.—Se ha estrenado «La canción del olvido», con éxito clamoroso.

Se repitieron hasta cuatro veces todos los números de la obra, en medio de los más entusiastas aplausos.

Al final de la obra se sucedieron las ovaciones.—Eran.

Villarroblado

Toros

Villarroblado 4.—Se ha celebrado una corrida mixta, dándose reses de Santos, que resultaron mansas.

Manolete, en los toros estuvo bien, y en los novillos, Rodalito quedó colosalmente.

Fuó cogido sin consecuencias.

Jamillano estuvo bien, y cosechó palmas.

San Sebastián

San Sebastián 4.—Llegaron los ministros de la Gobernación y de Justicia.

El Rey

Su majestad pasó en automóvil por las calles de la ciudad.

Recibió en audiencia al embajador de Italia.

El señor Dato

El ministro de Estado cumplimentó a la Reina doña María Cristina, y despachó luego con el Rey.

No puso ningún decreto a la firma.

Conferenció con los encargados de Negocios de Francia é Inglaterra y con nuestro representante en Londres.

Después marchó a Igueldo, donde le esperaba para almorzar.

El señor Ventosa

Mañana es esperado el señor Ventosa, quien jurará al medio día el cargo de ministro.

Le recibirá el juramento el señor Dato.

Consejo

Aunque nada hay acordado, es probable que mañana celebre Consejo los ministros.

Agresión a la benemérita

En Lasarte un grupo de carteros se insolentó con los agentes del municipio, y al presentarse la Guardia civil la recibieron a pedradas.

La benemérita hizo varios disparos al aire, y detuvo a los alborotadores.—Mencheta.

Zaragoza

Zaragoza 4.—Se preparan algunos actos para solemnizar el 12 de octubre, fecha de la Fiesta de la Raza.

Habría una velada literaria, en la que tomarían parte prestigiosos literatos y artistas.—Mencheta.

Teruel

Teruel 4.—Los mozos de Hija iban de jenda, y un sujeto llamado Pablo Espinosa, les insultó.

Le detuvieron los serenos y se escapó, volviendo a insultar a los de la ronda.

La benemérita le detuvo de nuevo, y entonces el grupo se abalanzó sobre Espinosa, matándole a puñaladas.

El alcalde ha solicitado el envío de fuerzas de la benemérita, para garantizar el orden.—Mencheta.

Ciudad Real

Ciudad Real 4.—Se ha reunido en el gobierno civil el Sindicato harinero, acordando adquirir la harina de la provincia al precio de 50 pesetas.—Mencheta.

Las subsistencias

Salamanca 4.—La falta de trigo y harina ha motivado una reunión en el ayuntamiento.

El alcalde y una comisión de concejales marchan a Madrid, para ponerse al habla con el señor Ventosa.—Mencheta.

Almería

Los sucesos del día

Almería 4.—En Berga se han reproducido los sucesos por las subsistencias.

Se ha alterado el orden nuevamente.—Mencheta.

BOLSAS

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

MADRID	DIA 3	DIA 4
4 por 100 interior...	79.00	79.00
4 por 100 interior fin mes...	00.00	00.00
4 por 100 interior fin próximo...	00.00	00.00
Amortizable 5 por 100...	96.75	97.50
Amortizable 4 por 100...	87.00	85.00
Banco de España...	601.00	499.50
Tabacaleras...	318.00	312.50
4 por 100 exterior...	89.00	89.25
Francos...	77.75	78.10
Libras...	20.50	20.00
Azúcaros...	45.00	44.00
	00.00	00.08
Elo de la Plata...	276.00	272.50
Cédulas hipotecarias...	100.00	100.00

BARCELONA	DIA 3	DIA 4
Interior...	79.05	79.40
Amortizable...	97.00	97.80
Carpetas...	00.00	00.00
Nortes...	63.60	64.00
Alcances...	65.60	65.90
Oranos...	00.00	24.70
Francos...	77.75	78.35
Libras...	20.54	20.41

(Del Banco Hispano Americano)

Noticias de la guerra

Las informaciones

Los despachos oficiales

de la noche y madrugada

París (once noche).—La infantería francesa franqueó el Somme por frente a Epenancourt.

Más al Sur, los franceses ocuparon el pueblo de Geuvry, al Este del Canal del Norte.

Al Este de Noyon hemos realizado nuevos progresos, llegando hasta Salcey.

Vivos combates de artillería en toda la región.

En los combates de ayer entre Ailette y el Aisne, hicimos 1.200 prisioneros.

Un golpe de mano alemán intentado en el sector de Violy, fué rechazado completamente.

Berlin (ampliación).—En Flandes, y a consecuencia de encuentros entre patrullas de exploración, quedó en poder de los alemanes un apreciable número de prisioneros.

Los movimientos realizados al Este de Hazebruk, transcurrieron iras concienzuda preparación, sin ser molestadas nuestras tropas por el enemigo.

Al Sur de Arras comenzaron, entre seis y siete de la mañana, los ataques ingleses, entre Hendecourt, Vaulx, y Vrancourt, después del más poderoso fuego.

El foto de la lucha fué ayer Encourt, que quedó en poder de los ingleses tras el asalto de tanques seis veces repetido.

En la carretera de Arras-Cambrai, fueron rechazados tres ataques adversarios.

Al amanecer, durante un ataque de tanques, rechazado a las siete de la mañana cerca de Baccourt, quedaron destruidas cuatro de estas máquinas.

Al Norte del Somme, los ataques iniciados por la mañana, fueron precedidos igualmente por un violento fuego. Fueron apresados cuatro oficiales y 150 individuos de tropa.

Cerca de Peronne, las tropas australianas llevaron el peso principal de la lucha.

Los ataques franceses realizados ayer entre el Somme y el Oise resultaron, especialmente, violentos, igual que sus asaltos contra el frente alemán, desde el Noroeste de Nesle hasta el Noroeste de Noyon.

El haberles rechazado totalmente constituye una considerable derrota para el enemigo.

Durante la mañana atacaron los franceses, tras violento fuego, al Noroeste de Soissons, con ayuda de los tanques, siendo rechazados por el fuego alemán.

Entre el Oise y el Aisne comenzó el ataque adversario en gran escala ayer, a las seis de la tarde. Son gravísimas las pérdidas enemigas.

En Rusia

Siguen los desórdenes

La era del terror

Copenhague 4, 5'50.—El periódico de Petrogrado «Pravda» da cuenta de las persecuciones y registros generales de que han sido objeto algunas casas de aquella capital, por haber sido asesinado Ouriski, que acompañaba a Lenin cuando éste fué objeto del atentado.

La embajada de Inglaterra ha sido objeto también de pesquisas, disparándose con este motivo muchos tiros de fusil, de los que resultaron muertos un desconocido, un miembro de la comisión fiscalizadora y otros dos individuos.

Verificáronse varias detenciones en la embajada por tropas del Soviet, incautándose de armas y documentos importantísimos.

El gobierno bolchevista ha inaugurado la era del terror en parte del territorio ruso.

Han sido ejecutados millares de oficiales y numerosos aristócratas.

El número de arrestados es exorbitante.

Los periódicos de Berlín opinan que la posición de los bolcheviques es comprometida.

Los valores

Lisboa 4, 5'50.—Interior nominativo, 43'45; idem al portador, 43'45; exterior (primera serie), 22'50; Banco de Portugal, 307; ultramarino, 334'50.

Tabacos: 160'50 pesetas; 0'395 francos; 0'303 suízos; 0'395 libras; 0'20 florines; 0'88 libras; 10'30 dólares; 1'70 premio ofo.

Río Janeiro: Libras, 19,591 reis; escudos, 2'400.

Londres: Cambios del Brasil, 12'31; Chile, 16'05; Uruguay, 63'00; Perú, 17 por 100 de descuento.

Cambio de residencia

Amsterdam 4, 5'50.—Los periódicos holandeses dicen que el cuartel general del Estado Mayor alemán ha sido trasladado de Spá a Derviers.

Recompensa

Londres 4, 5'50.—El Rey ha dispuesto la creación de una medalla especial para premiar a los barcos mercantes por servicios prestados en la zona de guerra.

Esta medalla solo será concedida mientras duren las actuales circunstancias.

La Trade Unión

Londres 4, 5'50.—Se ha celebrado en Derviers la segunda sesión del Congreso de Trade Unión, ocupándose de la organización del partido de los trabajadores.

Fuó rechazada la propuesta de la delegación socialista para conferenciar con el extranjero.

Se acordó pedir la abolición de la Cámara de los Lores.

Durante la sesión llegó al Congreso la toma de Lens, siendo recibida con grandes muestras de alegría.

Los cambios

Londres 4, 5'50.—Consolidado, 57; Warloam, 6'25; españoles, 108'75; raudimines, 3'125; Ríojinto, 70'125; Madrid, 20'30; Nueva York, 47'650; París, 26, 14, 15; Suiza, 20'90; Italia, 39, 26, 25; Amsterdam, 9, 51, 50.

Lo de Rumanía

Amsterdam 4, 5'50.—Los periódicos de Colonia dan cuenta de haber ocurrido disturbios en Rumanía, especialmente en Bucarest.

El pueblo inició un movimiento nacionalista contra la opresión de Alemania.

Los alemanes averiguaron que se estaba celebrando un mitin secreto y encarcelaron a 50.

Los oficiales sospechosos recibieron anónimos amenazándoles con la muerte si no abandonan la ciudad el 15 del corriente.

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



USTED NO DEBE PERMITIRSE DESCUIDAR LOS TRASTORNOS PRODUCIDOS POR UNA DIFÍCIL DENTICIÓN, Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la DENTINA CAÑIZARES les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Rechácese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con las dos figuritas de los niños. Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia Cañizares (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES



VAPORES COMPANIA SEVILLANA EL SAN JOSE saldrá de este puerto el 5 de septiembre para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Almería y para Fuente Haya y para Algeciras. Consignatarios: Sucesores de Barroche, calle de Colón, núm. 61. En el Grao: Agente de la consignación, Muelle 4.

Esta es la verdadera RAY 1/2 WATT. Hace V. muy bien en exigir que su electricista le suministre lámparas RAY-1/2 watt, y no otras. Fijese V. en la forma especial de nuestra lámpara para distinguirla de las demás. Fijese V. en la perfecta construcción de nuestra RAY-1/2 watt, especial para grandes intensidades luminicas. Fijese V. en el envoltorio de cada lámpara, consistente en una caja especial y en la que claramente se indica el nombre RAY-1/2 watt. No acepte lámparas que no sean RAY-1/2 watt. Las legítimas lámparas RAY-1/2 watt son probadas y garantizadas. En todos los buenos establecimientos de material eléctrico

BLENORRAGIA CISTITIS PROSTATITIS Curación segura y eficaz por el SANTAL BLANC Unico Tratamiento eficaz de los Casos más Rebeldes. El Franco: 6 Ptas. - F. BLANC, 2ª, NARBONNE (FRANCIA). - En Venta en todas Farmacias.

LA PERLA ANTICASTRALGICA Del Doctor Delgado cura los padecimientos del estómago. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, á sea dolor, acedia ó vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR DEPOSITOS.-Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 20.-Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quicada.-Al por mayor, D. Blas Cueto é hijos. Precio de cada frasco, 24 reales

C. I. T. I. CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL IBERICO Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrifugas y maquinaria en general. Pascual y Genís, 18, Valencia. Teléfono 1.296

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas. El vapor X saldrá el lunes 8 de setiembre, á las seis en punto de la tarde para Málaga, Cádiz, Sevilla, Méjilla y Cunta.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas. El vapor X saldrá el 6 de setiembre, directo para Méjilla, Málaga, Cunta, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Servicio biemanual para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar en Delegación de Valencia. Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 5.265

Crédito Regional Representación. Préstamos hipotecarios y personales á empleados, comerciantes y propietarios y otras garantías. Colocación de capitales bien garantizados á buen interés. Habilitación de clases pasivas y anticipo de haberes. Compra de papeletas del Monte. Cobro de toda clase de créditos y otros asuntos judiciales y extrajudiciales. Seriedad y reserva. Informes, Travesía Miguelete, núm. 1, 3.º

COPIAS y circulares en el acto con aparato de cinta, precios sin competencia. CASA BAR-LOCK, MAR, 5.

Francisco Orts Calvo Practicante en Cirugía y Medicina y comadrón. Gabinete de masajes eléctricos, vibradores y manuales. Cirujano de las aplicaciones del nuevo depilatorio. Basta con dos aplicaciones para destruir toda clase de vello. Asistencia á partos. Botafre, núm. 18, 1.º

Paseo de la Alameda Hay un precioso piso principal para alquilar: tiene todo el confort moderno.—Razón: en el entresuelo de la misma casa, de dicho Paseo, número 3.

Una maestra superior para dar lecciones á domicilio y preparar señoras para ingresar en el Normal. Razón: Linterna, 22, tienda.

Instrumentos de banda nuevos, tales como CORN-ALTO, CLARINETES, GORNETINES Y FLAUTIN BLANCO; VIOLINES, VIOLONCELO, ARGOS, ENCEBES, DADURAS, CUERDAS, CAÑAS y múltiples ACCESORIOS, incluso papel de música pagado. Se venden por cuenta de casa de París, Haza para la mañana Plaza del Pozo, número 4, Burjassot.

Puertas balcones Se venden de moderna y sólida construcción, puertas de balcón plegadas, con cristalerías y claroboyas á la catalana, con ventanas y cristalerías, puertas de sala y de cuarto, enlucidas y enmolduradas, ventanas con persianas y cristalerías y portones de tamaños cortantes. Precios económicos. Calle Beneficencia, 18, Valencia.

Para una clínica importante de Valencia, se necesita un ayudante Médico-cirujano que tenga su título y que esté colegiado. Razón: Don Juan de Austria, 8, tienda de electricidad.

Muchacho de 14 á 16 años, que sepa bien de dibujo, se desea para un despacho. Ganará pronto Razón, en la calle de Valldarosa, 6, 2.ª puerta, de 1 á 3 tarde.

A las señoras Se ofrece un nuevo taller de modista con los últimos aparatos de París; trabajo esmerado y económico. Trajes confeccionados desde 8 pesetas en adelante. Calle de la Muela, 29, 1.º, Amparo Vives.

Oficiales y aprendices de modista Se necesitan, Don Juan de Austria, 7, entresuelo.

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Almoharas y esteras de todas clases, cestería, esterción y solidez.

Pozos artesanos Se taladran hasta 500 metros en todo paraje: perforadores de vapor, Vicente Matal, Borrall, 23, Valencia.

Mecanografía La cinta CAMEO y el papel AMERICANO son lo mejor. CASA BAR-LOCK, MAR, 5.

Nodrizas Ofrecemos una viuda de 20 años de edad, leche abundante, desea criar en casa de los padres, laboradora y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. Razón, calle de Zaragoza, entrando por la calle de la Corredera.

Fabrica En el camino de Burjassot, frente á la estación del Empalme, se vende un espacio local, de unos mil metros cuadrados aproximadamente, habilitados independientemente para vivienda y oficinas. Razón, calle San Esteban, núm. 4, de 4 á 5 tarde.

ROCAFORT Se vende una casa en su ciudad con abundante agua, y cuatro hectáreas de tierra, en condiciones ventajosísimas. Dirigirse á Andrés Pérez, calle del Carmen, 4, Rocafort. También se venden solares.

Doy trabajo seguido á bluseras para señora, y casaca para hombre, con práctica. Pl y Margal, núm. 62.

A los señores médicos Se venden varios libros de medicina y algunos instrumentos. Razón, 68, bajo, derecha, del 4.º y de 7.º.

Máquina de hacer vainitas Se desea comprar una en la calle de los Angeles, 6, 2.º

OFICIALA para sombreros de niñas, se necesita en la Camelia. Bajada de San Francisco, 24 y 26.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos.

En Madrid Empresa Valenciana, calle del Pozo. Fuerte de periódicos de la calle Mayor, junto á la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcalá, frente al café de Fornos.

En Barcelona Kiosco Solsona, Rambla del Centro frente á la plaza Real.

En Sevilla En la Administración de 421 Noticiero Sevillano.

En Albacete Kiosco de Mitjell Moreno, Paseo de Alfonso XII.

Anuario General de España (BAILLY BAILLIERE - RIERA) 2.000.000 de datos 1.500 páginas 1 tomo CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones. Reseñas geográfico-descriptivas, Índice Geográfico de España, Sección de Balnearios, Sección de Reclamo, etc., etc. Anuarios Bailly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clero, núm. 240.-BARCELONA Teléfono A 3503.-Telegramas: ANUARIOS

LA UTILIZADORA VALENCIANA, S. A. ¡Agricultores! El problema del riego está resuelto empleando en vuestros motores el MOTO-ACETOHOL sustitutivo oficial de la gasolina. Agente general para la región de Levante.—Garage Victoria, Valencia. Concederemos la representación en las poblaciones donde no tengamos agentes.

FOLLETIN 176 KAVIER DE MONTEPIN EL HOMBRE DE LAS FIGURAS DE CERA y el de la joven, aunque leve, retumbaba con extraña sonoridad en la baja bóveda, de donde, de tanto en tanto, caían gotas de agua. Un tibio y pesado aire azotaba el rostro de los nocturnos visitantes. Algunos murciélagos, sorprendidos en un lugar que ellos creían inviolable, describían rápidos círculos alrededor de las cerillas, cuya luz, que les cegaba, á cada instante amenazaban apagar. Después de haber corrido en línea recta una distancia de unos cien pies, la galería formaba un recodo brusco y volvía en seguida hacia la izquierda. En vez de deslizarse por esta nueva bóveda, se detuvo, y apoyando un dedo en la muralla de la derecha, dijo: —Este es el camino. —¿Hay que detener el metro?—preguntó el magnetizador. —Sí. —¿Qué encontraremos detrás? —El camino para llegar al tesoro que buscan ustedes. —¿Y cuántas paredes hay entre el tesoro y nosotros? —Cinco—dijo Blanca después de un corto silencio. —Fritz Horner se volvió á su asociado. —¿Comenzamos la obra esta misma noche?—le preguntó. —Sin duda alguna. ¿Por qué hemos de perder un tiempo tan precioso? ¡Estos obstáculos materiales que nos separan de los codiciados millones, me irritan de un modo extraordinario! ¡Tengo unos dedos de revolverlos con las manos, de pisarlos...! —No tenemos aquí las herramientas necesarias... —¿Las tendremos antes de cinco minutos. —¿Dónde están? —Muy cerca; bajo un zarzal, en las ruinas, donde he tenido la previsión de ocultarlas. Espereme aquí, compañero; voy en busca de ellas. —¿Podrá usted solo? —Perfectamente; porque, como yo pienso en todo, para poderme mover libremente, me las ataré al cuerpo con un cinturón de cuero. Después de las precedentes frases, Rodille desanduvo rápidamente el camino que acababa de recorrer, llegó al final de la galería, y con ayuda de las agarraderas de hierro subió á las ruinas. Como lo había prometido, estuvo de regreso antes de los cinco minutos. —¿Aquí están los azadones y las palas?—dijo—no he cargado con los picos, porque no nos serían útiles hoy. Los dos hombres se pusieron al instante á trabajar, y el trabajo era bien rudo.

Vaubaron, el viejo luganote perseguido, había hecho las cosas conienzadamente, y jamás ningún tesoro escondido debía creerse sin resguardo de toda tentativa que el suyo. Los muros romanos, tan célebres de los campos de César, eran menos resistentes que los contruados ante sus ojos por sus correligionarios. El cemento petrificado por dos siglos, habíase endurecido y era más compacto que el mármol. Rodille y Horner vieron obligados á dar rudos golpes con los azadones y las barras de hierro para hacer pedazos el indestructible muro lentamente, cual si hubieran tenido que luchar con una piedra de un solo bloque. Para terminar en pocas palabras. Trabajaron sin descanso hasta el amanecer, es decir, hasta cerca de las cinco, y cuando salieron del subterráneo, rendidos, jadeantes, empapados de sudor, habían logrado solamente abrir en las dos primeras murallas estrechas aberturas, suficientes tan solo para pasar un cuerpo. Quedábase, por lo tanto, doble trabajo para las noches siguientes. Pasemos por alto la noche siguiente, cuyas largas horas de trabajo no ofrecieron incidente alguno digno de mención, y lleguemos sin más dilación á la tercera noche, en que la obra debía quedar coronada por el buen éxito. Eran próximamente las dos de la mañana en el momento en que se abrió la brecha en el último trozo de la pared, que separaba aun el tesoro de los aventureros. Rodille penetró con una linterna en la mano, y el mismo grito que oímos escapar de labios de la dormida Blanca algunos días antes, durante la sesión magnética, brotó de los labios del miserable: ¡Cuánto oro! ¡Gran Dios, cuánto oro! Nada podíamos añadir al rápido cuadro trazado por la sonámbula. El oro, en efecto, se hallaba esparcido por todo el suelo de la misteriosa cueva. Era un cúmulo de riquezas capaz de producir la fiebre de oro al más desinteresado filósofo. El doctor Horner apenas daba crédito á sus ojos. Quédóse mudo, frío en la apariencia, pero en realidad atontado de alegría al considerar la felicidad sin límites que había de proporcionarle tan cuantiosa riqueza. Rodille no trataba de disimular su júbilo. Presa de un acceso de verdadero delirio, lanzóse sobre la inmensa capa de oro, cual si quisiera tomar posesión de él con sus cinco sentidos á la vez. Bañó sus manos y su cara en aquellas ondas metálicas. Hizo volar á su alrededor, con movimientos convulsivos, miles de monedas, y embriagábase al verlas y sentir las chocar y rodar, produciendo sonoras melodías y vivos relampagueos. Á medida que retozaba sobre los amontonados millones, aumentaba su exaltación. Ya no hubo freno para él... hallábase casi en los lindes de la locura. —¿Por fin soy verdaderamente rico!—exclamó sin conciencia de lo que decía.—¡Todo esto es mío...! ¡Mío el tesoro...! ¡Míos los millones...! El doctor Horner levantó vivamente la cabeza, y con imperiosa y retumbante voz, replicó: —Me parece que sus palabras no expresan bien su pensamiento, compañero; yo creo que quiere usted decir: ¡Todo esto es nues-

tro...! ¡Nuestro el tesoro...! ¡Nuestros los millones...! XXXI Así como una gota de álcali volátil puesta en un vaso de agua y tomada por el paciente de un instantáneamente la embriaguez del vino, así las palabras del magnetizador desvanecieron la embriaguez del oro que se había adueñado de Rodille, y que le dominaba por completo. El miserable recobró en seguida toda su sangre fría, como si le hubieran echado sobre la cabeza una ducha helada. —¡Caramba, compañero—exclamó sonriendo,—me parece que le ha picado la mosca demasiado pronto...! ¡No dude usted de que sus intereses me son tan caros y sagrados como los míos, y al decir: ¡Todo esto es mío...! hablaba únicamente por mi parte. —Eso es otra cosa—repuso Fritz Horner;—porque yo, á pesar de la dulzura de mi carácter, me volvería un fierro león si quisiera apoderarse de lo que me pertenece... —Tranquícese... Nadie piensa...—repuso Rodille sonriendo nuevamente.—Goza usted hace tiempo de todas mis simpatías, á las que he de agregar gran respeto, que le será debido como uno de los hombres más ricos de Francia! ¡Por otro lado, yo debo inspirarle los mismos sentimientos, por el mismo motivo...! ¡Saludémonos, compañero, saludémonos...! ¡Desahogámonos ante los millones y los millonarios...! —¿Cómo nos arreglaremos para transportar todo esto?—preguntó Fritz Horner después de un corto silencio.—¡Necesitaremos emplear muchísimo tiempo!